

За ГМО - тата

Продължава от стр. 1/
Какво разбираме от понятието генно инженерство? Но то е факт и много хора се надяват с неговата помощ да оздравят, да коригират несъвършенства, които природата им е дала, да избегнат преждевременната смърт. Човечеството може да реши кардинално проблеми като „пипне „гена на човека и всички да станат невъзприемчиви към причинителите на спин, всички видове рак и т. н. Наистина ли вярват протестиращите, че някои доста компроментирани български политици, яхнали народното недоволство по отношение на ГМО организациите, са по – отговорни към здравето на хората,

отколкото сериозни европейски институции като Европейският парламент, Европейската комисия и Европейската агенция по безопасност на храните? Да не говорим, че благодарение на генното инженерство и ГМО, САЩ, Аржентина и Канада буквално изхранват гладуващите в Африка и Азия, бедстващите от природни стихии по света, та дори необятната Рус и Китай. Наистина или вярват, пита доцент Даскалов, че като защитават конвенционалните сортове и видове, които между другото се третират солидно с пестициди, защото са податливи на много болести, те не защитават чисто икономически интереси на

фирми производители на химически средства за борба с болести и вредители по растенията, или фирми производители на биогорива.
Човешкият напредък е бил съпроводен винаги с отрицанието. Примери – десетки и хиляди. Генното инженерство е инструмент в ръцете на човечеството. Учените в тази област са безкрайно щастливи хора, защото всеки ден са в допир с отвъдното и непознатото. Тези напъни срещу ГМО ни връщат с повече от половин век назад, казва доцент Даскалов. Когато навлизаме в света на неизвестното трябва да бърза бавно, но без отрицание.

Иван МАЛЕВ

Благодарност

Цветната и слънчева пролет ни залива със своите чисти лъчи, зарежда ни позитивно, прави ни по-добри, по-любезобилни, по-мъдри. С животворната и благословена пролет е свързан най-великият ден – Възкресение Христово. Да ни поздравят с най-хубавия християнски праз-

ник при нас дойдоха представители на Сдружението на жените – социалистки. Зарадваха ни с традиционните червени яйца и вкусни козунаци. Този жест на внимание и почит към възрастните хора много ни трогна и зарадва. От сърце им благодарим с пожеланието да са живи и здрави.

Нека благодатният огън на Възкресението озарява всички хора с повече любов, доброта и духовност. Нека с радост и усмивки се поздравяваме с възгласа: „Христос Възкресе!“, „Во истина възкресе!“ На многая лета!

От името на всички пенсионерски клубове в град Балчик

*** Новини от Общината ***

Изказване на съболезнования

Кметът на Балчик Николай Ангелов изпрати съболезнователно писмо до кмета на побратимения полски град Чешин - Богдан Фицек. В него се казва:

“Уважаеми колега Фицек, Приемете моите

съболезнования за загубата на Президента на Полската Република г-н Лех Качински, неговата съпруга и всички, загинали в злополучния полет до Смоленск. Моите съграждани са солидарни със скръбта на жителите на побратимения

град Чешин и целия полски народ. Уверени сме, че в този тежък за държавата Ви момент ще намерите сили да преодолеете трудностите, обединявайки потенциала на нацията.”

Нов колектор в Кранево

Община Балчик ще кандидатства пред Министерски съвет за финансиране възстановяването на разрушения колектор на пречиствателната станция край плажа на Кранево. През миналия месец

възникна голяма част от тръбите, отвеждащи пречиствените води в морето. След посещение на кмета на Община Балчик Николай Ангелов и областния управител Желязко Желязков в Кранево

бе направена количествено стойностна сметка за възстановяване на 600 метра от колектора. Необходимата сума, която спешно трябва да бъде осигурена, надхвърля 300 хиляди лева.

Преди началото на туристическия сезон

Актуални въпроси, свързани с предстоящия туристически сезон обсъдиха браншовици и представители на различни институции в община Балчик. На срещата взеха участие над 50 туроператори, туристически агенции, хотелиери, ресторантьори, концесионери и наематели на плажове. По актуалните въпроси отговаряха и даваха насоки за работа представители на Комисията за защита на потребителите, РИОКОЗ - Добрич, Областна управа – Добрич, БЧК, както и служба “Миграция” към Областна дирекция на МВР, РУ на МВР – Балчик и РС ПБС. Срещата бе ръководена от заместник-кмета с ресортуризъм Къймет Тургут. Основните проблеми,

които поставиха присъстващите, бяха свързани с възстановяването на колектора в Кранево, който сериозно пострада от морските вълни през март. Според браншовици, ако не се вземат спешни мерки, сезонът там е обречен. Своевременното откриване и отдаване на плажните ивици и контрола по тяхното поддържане също бе обект на разговори, както и отнесените от морето пясъчни ивици в Кранево. По-подробни насоки за работата през туристическия сезон даде новият директор на регионалната дирекция на Комисия за защита на потребителите във Варна Илиян Станоев – бивш зам.-кмет на община Балчик. Предвижда се специално внимание да

бъде обърнато на таксите и техните тарифи през летния сезон, подчерта той. Много големи са и глобите, които ще търпят лицата, представящи заблуждаваща или нелоялна реклама. За пример Станоев посочи най-честото нарушение, когато стаи за подслон се рекламират като хотели. Информацията за туристическия продукт трябва да е ясна и недвусмислена, а всички цени трябва да бъдат обявени в лева, поясни той. По въпроса с разрушения колектор в Кранево от Областната управа в Добрич съобщиха, че количествено-стойностните сметки за възстановяването му ще бъдат преизчислени. Ще бъдат възложени предпроектни проучва-

ния за изграждането на нов колектор, тъй като дъното на морето е много динамично. Финансиране ще се търси по оперативните програми. На срещата бе напомнено, че входът за плажовете е безплатен и всички ограничения са незаконни. От общинската данъчна служба в Балчик обявиха пред представителите на бранша, че ще бъде засилен контролът по събираемостта на туристическата такса. На присъстващите бе напомнено, че в хотелските регистри трябва да бъдат вписани и лицата под 12 години, макар че за тях не се дължи такса. Целта е да бъде коректен точният брой на туристите, избрали община Балчик за своята почивка.

*** Новини от Общинския съвет ***

Общинските съветници в Балчик гласуваха поемането на инвестиционен кредит с максимален размер 8 милиона лева. Средствата ще бъдат използвани за подобряване на общинската пътна инфраструктура, както и финансиране на вече извършен проект. Предстои кметът Николай Ангелов да проведе процедура за избор на финансово-кредитна институция, която да предостави

дългосрочния кредит. Предвижда се с парите да бъде положена близо 17 290 кв.м. нова асфалтова настилка в ж.к. “Балик”, да се оформят 1 400 кв.м. паркови места и 8 500 кв.м. тротоари. В квартал „Васил

Левски” ще бъдат асфалтирани 28 000 кв.м. улична мрежа и ще се обновят 9 750 кв.м. тротоари. В старата част на града ще се асфалтират 8 500 кв.м. улици и ремонтирани 2 500 кв.м. тротоари.

3000 литра бензин ще бъде закупен от Община Балчик за нуждите на РУ на МВР Балчик. Това решиха съветниците, след като одобриха искането на началника на местното полицейско управление Йордан Йорданов. Целта на решението е осъществяване на подобър обществен ред и борба с престъпността по време на активния туристически сезон. По искане на „Гранична поли-

ция” ще бъдат отпуснати средства за 500 литра дизелово гориво. Разходите за командировка и издръжка на 25 служители на РУ на МВР Албена за периода 15 юни 31 август 2010 година в размер на

30 000 лева ще се поемат от Община Балчик, решиха също съветниците. Те гласуваха и отпускането на пари за закупуване на 2000 литра бензин за полицейските коли през летния сезон.

Издаването на книгата „Жироскопна изповед” бе подкрепено от местния парламент, който гласува подпомагане на автора със сумата от 1000 лева. Тя ще съ-

държа стихотворения, есета, очерци и интервюта. Това ще бъде втората книга на автора, след като неотдавна той издаде „Балчик – стръмно многоточие”.

3000 лева ще бъдат заделени от общинския бюджет за подпомогане на самостоятелна изложба в Българ-

ския културен център в Берлин на балчишкия автор Стоян Сто-

вет. За площ от 18 кв.м. политическата структура ще заплаща през след-

янов. Изложбата ще се проведе между 15 и 30 април.

Политическо движение „Социалдемократи” ще използва общинско

помещение на улица „Дионисополис” №2, реши Общинският съ-

вет. За площ от 18 кв.м. политическата структура ще заплаща през сле-

дната година. Площите ще бъдат стопанисвани, след провеждането на търг. Целта на внесеното предложение

Паркингите пред Морска гара, край комплекс „Тих кът”, в района на алея „Ехо” и 90 броя паркоместа

от района на Двореца в посока улица „Приморска” бяха утвърдени от съветниците за отдаване по наем за

една година. Площите ще бъдат стопанисвани, след провеждането на търг. Целта на внесеното предложение

ние е получаване на допълнителни приходи в местната хазна, мотивира се кметът Николай Ангелов.

Общинска пенсионерска конференция

На 9 април 2010 г. в репетиционната зала на ч-ще “П.Хилендарски” се състоя отчетна конференция на пенсионерските клубове в Общината. Присъстваха около 60 делегати. Гост на конференцията бе кметът на Общината Н.Ангелов, както и представител на Областния съвет на пенсионерите Драгни Драгнев. Събрането беше открито от председателя на ОбС на пенсионерите Ангел Събев, който прочете отчетния доклад. В стегнатото изложение беше посочено, че са положени усилия за укрепване на об-

щинските пенсионерски организации, за превръщането на пенсионерските клубове в притегателни центрове с нормален социален климат. Отделено беше внимание и на благосклонното отношение и грижи от страна на общинското ръководство и специално на кмета Николай Ангелов.

В оживените изказвания и разисквания по доклада и проекторешенията се изказаха повече от 15 делегати, които подкрепиха съдържателя на отчет, акцентираха на специфичните проблеми, засягащи дейността на об-

ществените клубове, поставиха искания. Почти всички изразиха благодарност към кмета за финансовата подкрепа по различните инициативи /екскурзии, чествания, ремонт на пенсионерски клубове и др./.

Керанка Генчева – пре-

дседател на Клуба на учителите, изразявайки благодарност към Общината и изтъквайки колко е разнообразна и задушевна атмосферата в Клуба на учителите – пенсионери, призова пенсионерското съсловие да участва по-активно в процесите на града, да има по-активна гражданска позиция и инициативи в социалния живот.

Кметът Николай Ангелов поздрави пенсионерите за активността им и ги увери, че Общината ще продължи да ги подкрепя, според възможностите си. Драгни Драгнев от До-

брич поздрави ОбС на пенсионерите за добрата работа и изрази задоволство от ангажираното отношение на кмета към пенсионерите.

Бяха избрани 20 делегати за областната конференция в Добрич, която ще се състои в края на месец май.

Конференцията завърши в ресторант “Селена”, където любезните домакини се бяха постарали за вкусния обяд и доброто настроение, което дано винаги съпътства активното гражданско общество на пенсионерите.

Мария АНДРЕЕВА

ПРОФЕСИОНАЛНА
ГИМНАЗИЯ ЗА КАДРИ В
ОБСЛУЖВАЩАТА СФЕРА
"АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ"

Покана

Учениците от ПГзаКОС
„Алеко Константинов”
гр. Балчик
SKETCHES
Канят осмокласниците
на спектакъл
по повод Седмицата на
англофоните